MAOHMATIKA A" TAZHZ
Oupdual Toug dekadikoUg ap1OUoUg

Ovopa:

AP. 8YA. 19
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Aekadikoi AéyovTai o1 apiBuoi ou oxnhuarifovral améd aképaieg Kal SekadIKEC HOVADEC.
Aéyovtag dekadikég povadeg evvooupe To 1 dékaro (0,1), To 1 ekarooté (0,01), To 1 x1A00oTOd

(0,001) KA.

TTAPAAEITMA: O apiBuéc 2.645,458 civar The pHopeAc:
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e Q1 dekadikoi ap1Bpoi uopoUVv va ypa@ToUv Kal oav dekadikd KAAopaTa Kdi avTioTpopwe.

2.645,458 =2 645i8
m.X. 2.64D, =2. 1,000

e KdOe aképaio apiOuod pmopw va Tov ypdyw pe Hopeh dekadikol apiOuou, av PaAw
UTtod1a0TOAR Kal HETA CUPTTANpWOwW 60a UNdeVIKA BEAw.
m.X. 48 = 48,0 = 48,00 = 48,000.
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1. AvrioToixiCw Toug apiBuouc Tou Taipidlouv:

8 aképaieg povadeg kai 8 xiAiooTd
8 aképaiec povadeg kail 8 ekarooTd
8 aképaiec povadeg kai 8 dékara

2. Tpdpw pe dekadikoUg apiBpolc Ta TapakdTw:

a) 4 povadec kai 2 dékara =

B) 28 povddec kai 2 dékata =
v) 9 povddec kai 25 xi1AlooTd =
0) 30 povadec kai 8 ekatooTd =
€) 67 povadec kai 38 xiAloaTd =
ot) O povddec kai 6 xiAloaTd =

. Tpdow pe ypdppara Toug dekadikoUg apiOpouUg:

a) 0,4 = undév povadeg kai Téoogepa dékard

p)0,12 =

8,08
8,8
8,008

y) 0,68 =

3) 0,423 =

) 4,568 =

or) 17,38 =




4. Tlapartnpw Kai CUNTANPWYW ToV TTivaka:

Mpapw Aapalw

90,3 90 povadec kai 3 dékata
19,35

0,8

80 eskaTooTd

55 x1AlooTd

25 povddec kai 8 ekatoaTd

45,7

5. KAeivw ge KUKAo To yneio Tou d¢eixvel:

a) dékara

e 0,18 e 4016 e 0,004 e 12,363 e 458
B) ekaTooTd

e 3,19 e 468 e 5631 e 48,321 e 0,604

v) X1AlooTd
e 38,018 e 0421 e 15,008 e 3,0804 e 1985634

6. Mpdpw pe dekadikoUg apiBol¢ Ta dekadikd KAdopara:

345 784 56
* 100" * 100 —— * 100°
1283 5 47
* 100 ———— * 10 * 10°
264 985 3.175
* 10 ° * 10 ——— * 1.000"
* 1000 —— * 1000 —— * 1.000"

7. Tpdow pe dekadikd kKAdopaTa Toug dekadikoUg apiBpoug:

¢ 05=—— e 03— . 25=
e 123= e 0,07=— .« 0,35:
e 3543:=—— . 0,008: e 0,045=—

o 7,05=———o e 5075=—

0,415=




